





CCPA-25 de abril 2008
Normas relativas a los trabajos del 

Comité Consultivo de Pesca y Acuicultura

(Apartado 4 del artículo 8  de la Decisión 1999/478/CE)

1. Principales temas a tratar por los grupos de trabajo

· Grupo n°1: Acceso a los recursos pesqueros y gestión de la actividad pesquera

Principios y bases de la normativa general de pesca ( Reglamento (CE) nº 2371/3002 sobre la conservación y la explotación sostenible de los recursos pesqueros)

Estabilidad relativa

Cuestiones medioambientales 

Principio de precaución: objetivos y estrategias de gestión a medio y largo plazo

Medidas técnicas (selectividad)

Derechos de pesca: Regímenes de licencias y permisos de pesca

Aguas interiores:


TAC y cuotas


Esfuerzo pesquero


Capacidad pesquera


Planes de gestión plurianuales y planes de recuperación
Aguas exteriores:


Derecho del mar: poblaciones transzonales


Análisis coste/beneficio de los acuerdos de pesca


Acceso a las aguas territoriales o a las zonas de regulación (Organizaciones 
regionales)


Acceso a las aguas de terceros países y acuerdos de pesca


Cooperación y desarrollo

· Grupo n°2: Acuicultura: cría de peces, crustáceos y moluscos

Normativa general sobre las condiciones de cría (vademécum)

Alimentación animal y normas de cría, incluyendo la certificación
Cuestiones medioambientales de las zonas costeras, cuencas hidrográficas, agua dulce y criaderos marítimos

Epizootias, patologías y tratamientos incluyendo  Bienestar animal

Promoción de la acuicultura y de sus productos

· Grupo n°3: Mercados y política comercial

Organización común de mercados (OCM)

Papel de las organizaciones de productores

Sistemas de calidad (etiquetado)

Certificación de la pesca responsable (etiquetado ecológico)

Promoción de los productos pesqueros

Cuestiones sanitarias relativas a los productos pesqueros

Política comercial (OMC)

Política de suministro

Cuestiones referentes a la transformación
· Grupo n°4: cuestiones generales: economía y análisis del sector

La PPC después del 2002

Programas de investigación y desarrollo

Medidas de control y de aplicación de la normativa

Sistemas de información relativos a  las características y actividades del sector

Análisis socioeconómico del sector 

Regímenes de ayudas públicas y medidas estructurales

Descentralización de la aplicación de la PPC/CCR

Comunicación e imagen del sector

2. Ejecución del programa de trabajo

El Comité encargará a la Mesa la ejecución del programa de trabajo anual que ha elaborado de acuerdo con la Comisión. A propuesta de la Secretaría, y habida cuenta del presupuesto disponible, la Mesa adoptará las fechas y los órdenes del día de las reuniones que los grupos de trabajo y el Comité habrán de celebrar durante el año con vistas a la ejecución del programa de trabajo.

La Secretaría enviará, tan pronto como se apruebe, la lista de las reuniones programadas a lo largo del año, las fechas previstas para las mismas y los órdenes del día, a las organizaciones integrantes de los grupos de trabajo que se indican a continuación.

3. Designación de los expertos integrantes de los grupos de trabajo

Los interlocutores de la Secretaría para la designación de los expertos integrantes de los grupos de trabajo serán las organizaciones integrantes del Comité y las organizaciones e instituciones integrantes únicamente de los grupos de trabajo, denominadas en lo sucesivo "organizaciones integrantes de los grupos de trabajo". Sobre la base de la lista de las reuniones programadas a lo largo del año, cada una de las organizaciones integrantes de los grupos de trabajo enviará, en un plazo máximo de ocho días a partir de la recepción del orden del día de cada reunión, una lista con los nombres y direcciones, organización a la que pertenece, e-mail, fecha de nacimiento y número de pasaporte o DNI de los expertos que proponga enviar, con el fin de que la secretaría pueda convocarlos a dichas reuniones y tomar las medidas oportunas de cara al servicio de seguridad de la Comisión. Los miembros así designados no podrán delegar su representación por iniciativa propia. Las sustituciones sólo se admitirán previa solicitud por escrito de la organización interesada, registrada por la secretaría del Comité ocho días antes de la celebración de la reunión. 

La Comisión no admitirá propuesta alguna de las organizaciones representantes tendente a designar nacionales de Estados miembros de la UE que trabajen para otras instituciones europeas o para las Administraciones nacionales de dichos Estados.

A efectos de la labor de los distintos grupos de trabajo, la Comisión podrá decidir, por propia iniciativa o a petición de las organizaciones representantes, designar expertos de terceros países para tratar puntos específicos del orden del día, siempre que considere su participación de utilidad.

4. Presencia de expertos por  encargo de la Comisión

La Comisión puede decidir invitar expertos a las reuniones de los grupos de trabajo y, excepcionalmente, a las reuniones del Pleno del CCPA por razones técnicas o pedagógicas o con fines de consulta al sector en el marco de sus estudios.

5. Participación de observadores en las sesiones del CCPA 

A petición expresa de las organizaciones integrantes del CCPA, formulada como mínimo ocho días antes de las fechas de las reuniones, podrán asistir observadores a las reuniones de los grupos de trabajo y del pleno, con objeto de permitir a representantes de los sectores interesados en la PPC tener un conocimiento directo del funcionamiento de las reuniones del CCPA. Si el espacio disponible en la sala así lo exige, la Secretaría  limitará el número de observadores al número de plazas asignadas a cada organización en la reunión de que se trate. El número de observadores no podrá superar, en ningún caso el de plazas asignadas a la organización europea a la que pertenezcan.

En aquellas reuniones en las que alguna de las organizaciones miembro del CCPA no esté representada, la Secretaría decidirá el número de observadores que podrá representar a dicha organización si la misma así lo solicita.

Por otra parte:

-
la Comisión no sufragará los gastos de viaje y dietas de los observadores, 

-
los participantes en calidad de observador no participarán en los debates ni discusiones, salvo que el Presidente lo autorice, y ello únicamente cuando el tiempo disponible lo permita y nunca a título personal. Sus observaciones no se incluirán en el acta de la reunión,

-
la presencia de los observadores no tendrá carácter permanente.

Excepcionalmente, y únicamente en las reuniones de los grupos de trabajo, si algún experto designado por las organizaciones excusa su presencia a última hora, el Presidente de la sesión permitirá que un  observador pueda sustituirle previa petición de la organización interesada.

Los participantes en calidad de observador deberán asistir a la reunión preparatoria de la organización europea a la que pertenezcan.

6. Asistencia a las reuniones y participación en los debates

Los participantes deberán intervenir en nombre de la organización europea a la que pertenezcan y nunca a título personal. La postura de las organizaciones europeas deberá haberse acordado previamente en las reuniones preparatorias. 

Los participantes deberán mantener discreción en cuanto se refiere a los resultados de los debates, en tanto las distintas organizaciones no hayan dado a conocer su posición oficial.

La falta de asistencia de un experto designado a dos reuniones consecutivas, sin previo aviso, podrá llevar a la organización europea a la que represente a impedir su participación en las futuras reuniones del CCPA. 

7. Preparación de las reuniones de la Mesa, del Comité y de los grupos de trabajo

Diez días antes de cada reunión, como mínimo, la Secretaría remitirá a los miembros convocados, con copia a las organizaciones integrantes del Comité cuando sean reuniones de la Mesa y del Pleno, o a las organizaciones integrantes de los grupos, en el caso de reuniones de los grupos de trabajo, una convocatoria a la misma, junto con un orden del día pormenorizado y, si procede, los oportunos documentos preparatorios. En su defecto, los documentos podrán distribuirse en la reunión. Ocho días antes de las reuniones, como mínimo, las organizaciones integrantes del Comité podrán proponer a la Secretaría la inclusión en el orden del día de otros  puntos que respondan a problemas de actualidad. Estos puntos se añadirán al proyecto de orden del día.  En general, las reuniones de la mesa seguirán o precederán a las reuniones plenarias.

Tanto los miembros del Pleno como los expertos de los Grupos de Trabajo deberían asistir siempre a la reunión preparatoria de la organización europea a la que pertenezcan.
8. Desarrollo de las reuniones de la Mesa,  del Comité o de los grupos de trabajo

El Presidente de la sesión adoptará el orden del día definitivo tras consultar a las organizaciones integrantes. Asimismo, podrá limitar las intervenciones de cada  participante en función del tiempo disponible, de los intereses  de cada una de las organizaciones en el debate y de los conocimientos específicos  necesarios para la labor de los grupos de trabajo. En caso de falta de tiempo,  podrá solicitar contribuciones escritas, que se adjuntarán al acta de la reunión.

De acuerdo con el orden del día de las reuniones plenarias, el Presidente solicitará a los presidentes de los distintos grupos de trabajo que expongan los resultados de  la labor desarrollada por éstos. Esta exposición se enviará a la Secretaría por escrito,  en alguna de las formas previstas en los apartados siguientes.  El Comité no celebrará votaciones, si bien se invitará a las organizaciones integrantes del Comité a pronunciarse sobre lo tratado.
9. Actas y conclusiones

La Secretaría se encargará de la redacción de las actas, sin pretensión de reproducir,  exhaustivamente, lo tratado en la reunión. Las actas deberán recoger, como mínimo, las posiciones de los grupos de trabajo y las de las organizaciones integrantes del Comité (en ningún caso, las opiniones manifestadas a título personal). En este último caso, constituirán una mera exposición de conclusiones. Previo acuerdo del Presidente, las posiciones manifestadas por escrito y las contribuciones escritas se adjuntarán en anexo al  acta. 

10. Proyectos, tomas de postura y dictámenes del Comité

Los presidentes de los grupos de trabajo y las organizaciones integrantes del Comité expresarán su postura sobre los puntos del orden del día a instancias del Presidente. Por lo general, se requerirá un dictamen sobre los documentos entregados por la Comisión al Comité en relación con cada uno de los puntos que figuren en el orden del día del Comité o una resolución relativa a una iniciativa del Comité. El Presidente del grupo de trabajo competente o, en su caso, el Presidente del Comité, presentará en reunión plenaria los proyectos de dictamen o de resolución. Solamente  los representantes titulares de cada  una de las organizaciones integrante del Comité podrán pronunciarse sobre los proyectos así presentados. El Presidente tratará de llevar el debate hacia posiciones comunes. A petición suya, la Secretaría podrá hacer un resumen de los debates mantenidos en relación con cada uno de los puntos del orden del día en forma de exposición de conclusiones. El Presidente podrá aplazar el estudio de un punto del orden del día a una reunión ulterior si estima que el debate no se puede concluir en ese momento.

Los Secretarios Generales de las organizaciones europeas representadas en el CCPA podrán presentar un informe anual de actividad en el que se expongan las principales actividades desarrolladas por el Comité en el transcurso del año.

11. Recurso al procedimiento de consulta escrita

En  situaciones de urgencia ,  en particular cuando la Comisión precise  un dictamen en un plazo muy breve o cuando el Presidente del Comité lo solicite para un dictamen sobre un tema  planteado por iniciativa del CCPA, la Secretaría  procederá a la consulta de los 11 miembros titulares del CCPA por  procedimiento escrito.

A tal efecto, el objeto de la consulta se comunicará por e-mail a los Secretarios Generales de las organizaciones representadas en el CCPA y con copia a los miembros del Comité.

Este envío irá acompañado de la información relativa al objeto de la consulta y al plazo de respuesta a la Secretaría del CCPA (10 días laborables a contar desde la fecha de envío).
Los resultados de la consulta efectuada por  procedimiento escrito (es decir, los comentarios, observaciones y enmiendas propuestas en nombre de la organización) se plasmarán en un dictamen del Comité  preparado por el relator designado por las organizaciones europeas o por el Presidente y que el Presidente remitirá a la Comisión, con copia a los miembros del CCPA.

12. Presidencias de sesión. Suplencias

El Comité elegirá a su Presidente y a sus vicepresidentes por mayoría de dos tercios de los miembros presentes y a mano alzada, excepto si una organización, como mínimo, solicitara una votación secreta. Asimismo, la Mesa elegirá a su presidente y a dos vicepresidentes por mayoría de dos tercios de los miembros presentes y por votación secreta. A partir de la segunda vuelta de votaciones, el Presidente de la sesión podrá decidir  que la votación se resuelva por mayoría simple de los presentes, siempre y cuando ningún miembro del Comité se oponga a ello. Si tal es la voluntad expresada tras el recuento de los votos, el presidente del Comité podrá también presidir la Mesa.

En lo que se refiere a la presencia en las votaciones, se considerarán miembros presentes aquellos que, no pudiendo hacer acto de presencia, hayan emitido su voto por escrito, enviándolo a la Secretaría del Comité o hayan  otorgado un poder por escrito a su organización para que ésta vote en representación suya. Estos escritos  serán archivados por la Secretaría. En caso de ausencia del presidente, ejercerá sus funciones el primer o, en su defecto, el segundo vicepresidente.

13. Reuniones preparatorias a las reuniones del CCPA

La Comisión reembolsará los gastos de desplazamiento y alojamiento de los miembros de las organizaciones profesionales europeas que deban desplazarse para preparar  las reuniones del CCPA. El reembolso se hará  por medio de convenios de subvenciones anuales.

No se consideran subvencionables los gastos derivados de reuniones de las organizaciones profesionales organizadas con otro fin ni los gastos que no estén relacionados con las reuniones del CCPA. Por ejemplo, estos fondos no pueden utilizarse para enviar participantes a las reuniones organizadas por o en el CIEM o por o en otros organismos similares.

Las reuniones preparatorias se corresponderán con el orden del día de la reunión del CCPA que ellas preparan y cuya fecha y orden del día ya está fijada de antemano.
Si las reuniones preparatorias debieran organizarse fuera de Bruselas, la organización europea interesada debe justificar, de antemano, la necesidad de tener estas reuniones en un lugar diferente del de las reuniones del CCPA, así como el coste. Las reuniones preparatorias tienen que ser organizadas por las organizaciones que reciben la subvención.

14. Reuniones de coordinación con los Secretarios generales

Periódicamente, la Secretaría del CCPA organiza reuniones de coordinación con los Secretarios Generales de la organización miembro del CCPA para discutir de los temas administrativos correspondientes al funcionamiento de este Comité y para preparar los dictámenes que serán discutidos por la Mesa y aprobados por el Pleno.
En estas reuniones, y si fuera necesario, se elegirá  el ponente y la metodología de trabajo más conveniente para la preparación del dictamen.

15. Participación del CCPA como observador en las reuniones del CIEM, del CCTEP, etc y reembolsos.

Dos expertos elegidos en reunión plenaria pueden representar al CCPA en las reuniones organizadas dentro del territorio europeo por los organismos anteriormente mencionados y a las cuales se haya invitado al Comité a participar como observador. 
Según los puntos que figuren en el orden del día de las reuniones, la Secretaría del CCPA envía las convocatorias y órdenes del día al experto que aparezca el primero en la lista para cada organismo. Si el titular no pudiera participar en la reunión, informaría inmediatamente a la Secretaría, la cual transmite la convocatoria o la invitación  y los documentos complementarios a la persona que figure en segundo lugar en la lista. Se procede así sucesivamente hasta que uno de los representantes designados pueda asistir a la reunión.
Si hubiera más de dos organizaciones interesadas en el tema de la reunión, la Secretaría pide a las organizaciones europeas  miembro del CCPA que designen a los dos titulares que participarán en la reunión entre la lista de expertos elegidos por el CCPA para representarlo.
El representante del CCPA que participa en una reunión de los organismos anteriormente mencionados informe oralmente al Pleno o transmite a la Secretaría del CCPA un breve informe escrito, si el largo período de tiempo transcurrido entre la reunión y el Pleno así lo aconsejara. La Secretaría del CCPA distribuirá el informe a los miembros del Comité  y a los Secretarios Generales de las organizaciones europeas interesadas.
El representante del CCPA que participe en una reunión de uno de los organismos anteriormente mencionados puede pedir el reembolso de sus gastos de viaje y de sus  dietas a  la organización profesional europea a quien pertenezca (o que lo ha designado).

Para ello, las organizaciones profesionales europeas podrán utilizar, en las mismas condiciones, la subvención que reciben de la Comisión para rembolsar los gastos de viaje y las dietas de los miembros que asisten a las reuniones preparatorias de las reuniones del CCPA.  Deberán incluir en el informe final de liquidación de la subvención, la invitación recibida por el experto, el orden del día de la reunión y la información relativa a los costes del viaje. Las condiciones de reembolso aplicables serán las mismas que para las reuniones organizadas por la Comisión.
16. Participación del CCPA como observador en las reuniones de los CCR  y reembolsos
El CCPA aprueba en reunión plenaria  la lista de sus representantes (titular y suplente) en las reuniones de los CCR. El representante del CCPA en los CCR informa oralmente al Pleno o transmite un breve informe escrito a la Secretaría del CCPA si el tiempo transcurrido  entre su participación y la reunión del Pleno así lo aconsejara. La Secretaría del CCPA distribuirá el informe a los miembros del Comité y a los Secretarios Generales de las organizaciones europeas interesadas.
El representante del CCPA  puede pedir el reembolso de los gastos de viaje y de la dieta a la organización profesional europea a la cual pertenezca (o que lo haya designado).

Para ello, las organizaciones profesionales europeas podrán utilizar, con las mismas condiciones, la subvención que reciben de la Comisión para cubrir los gastos de viaje y las dietas  de los miembros que se tengan que desplazar para preparar las reuniones del CCPA. Deberán incluir, en el informe final de cierre de la subvención, la invitación recibida por el experto, el orden del día de la reunión y la información relativa a los costes del viaje. Las condiciones de reembolso aplicables serán las mismas que para las reuniones organizadas por la Comisión.
En lo que se refiere a las reuniones de coordinación organizadas por la Comisión con los CCR, así como a cualquier otra reunión a la cual el CCPA pudiera ser invitado por la Comisión, la Secretaría del  CCPA enviará la invitación al Presidente quien se pondrá en contacto con las organizaciones europeas para designar el representante del CCPA.
Este representante informará oralmente y/o por escrito y podrá pedir el reembolso de los gastos de viaje y la dieta  en las mismas condiciones anteriormente mencionadas.  

